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Série 3 théorie des ensembles

Exercice 1.
Soient A et B deux parties d’un ensemble E. Démontrer les égalités suivantes :
{(A∩B)
E = {AE ∪ {BE
{(A∪B)
E = {AE ∩ {BE
A ⊂ B ⇒ {BE ⊂ {AE.
Exercice 2.
Soient A, B et C trois ensembles de E. Montrer que
A ∪ (B ∩ C) = (A ∪B) ∩ (A ∪ C)
A ∩ (B ∪ C) = (A ∩B) ∪ (A ∩ C)
Soit E un ensemble et soit P(E) l’ensemble des parties de E. Pour A, B et C dans P(E),
on appelle différence symétrique de A par B l’ensemble A4B défini par :
A4B = (A ∪B) \ (A ∩B). Montrer que
A4B = (A ∩ B̄) ∪ (B ∩ Ā) = (A \B) ∪ (B \ A)
(A4B)4 C = (A ∩ B̄ ∩ C̄) ∪ (B ∩ Ā ∩ c̄) ∪ (C ∩ Ā ∩ B̄) ∪ (C ∩B ∩ A)
Exercice 3.
Soient f : E → F une application A, B ⊂ E et M,N ⊂ F . Montrer que
A ⊂ B ⇒ f(A) ⊂ f(B)
f(A ∪B) = f(A) ∪ f(B)
f(A ∩B) ⊂ f(A) ∩ f(B)
M ⊂ N ⇒ f−1(M) ⊂ f−1(N)
f−1(M ∪N) = f−1(M) ∪ f−1(N)
f−1(M ∩N) = f−1(M) ∩ f−1(N)
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